



IFSC RULES 2019

CORRIGENDUM

Approved by the IFSC Executive Board 23rd May 2019

Page 6:

Add to the Glossary the following term:

“Registration Date means the date following which additional team members (Team Officials or competitors) may not be registered to participate in a competition.”

Page 14:

In paragraph 2.8, the following text appears:

“Registration fees for registered team members/ Team Officials who do not take part in the event concerned will be charged to the Member Federation unless the IFSC has been informed not later than at the technical meeting”

This should read:

“Where applicable, registration fees payable by each Member Federation in respect of Team Officials and competitors attending any IFSC event will be calculated from the number of registered team members at the relevant Registration Date, provided that (i) where Part 3 to these Rules provides a period following the Registration Date during which registrations may be amended and (ii) a Member Federation provides a written notice to the IFSC Office cancelling the registration of a team member during this period, then the registration fee payable in respect of such cancellation will be reduced by 50%.”

Page 19:

In paragraph 3.14, the following text appears:

“All technical equipment used by a competitor shall comply with the Applicable Standard”

This should read:

“All technical equipment used by a competitor shall comply with the **relevant** Applicable Standard”





Page 48:

In paragraph 8.20(B)(2), the following text appears:

“if following count-back, any competitors are tied in equal 1st place, the relative ranking of these competitors will be determined.”

This should read:

“if following count-back, any competitors are tied in equal 1st, 2nd or 3rd place, the relative ranking of these competitors will be determined.”

Page 57/58:

In paragraph 9.18(A)(2), the following text appears:

“second the competitors eliminated in each stage, ranked in order of their times in that stage.”

This should read:

“second the competitors eliminated in each stage, ranked in order of their times in that stage (**climbers having no valid time being ranked last in that stage and where eliminated climbers are tied, ranked relative to each other using their times from the preceding stage (and if necessary in successively preceding stages and/or the Qualification round)**):”

Page 60:

In paragraph 11.4(A), the following text appears:

“each competitor shall have a minimum 30 minutes recovery period between their last attempt in the Speed stage and the start of their attempts in the Boulder stage following; and.”

This should read:

“**the period between the scheduled end of the Speed stage and the commencement of the Boulder stage following shall not be less than 30 minutes; and**”

Page 60:

In paragraph 11.4(B), the following text appears:

“each competitor shall have a minimum 120 minutes recovery period between their last attempt in the Boulder stage and the start of their attempt in the Lead stage following.”





This should read:

“the period between the scheduled end of the Boulder stage and the commencement of the Lead stage following shall not be less than 120 minutes:”

Page 60:

In paragraph 11.5(A), the following text appears:

“each competitor shall have a minimum 15 minutes recovery period between their last attempt in the Speed stage and the start of their attempts in the Boulder stage following; and”

This should read:

“the period between the scheduled end of the Speed stage and the commencement of the Boulder stage following shall not be less than 15 minutes; and”

Page 60:

In paragraph 11.5(B), the following text appears:

“each competitor shall have a minimum 15 minutes recovery period between their last attempt in the Boulder stage and the start of their attempt in the Lead stage following.”

This should read:

“the period between the scheduled end of the Boulder stage and the commencement of the Lead stage following shall not be less than 15 minutes:”

Page 62:

In paragraph 11.10(A), a new limb (3) should be added following limb (2):

“(3) where, in any race, both competitors fail to record a valid time (other than where a false start has occurred), or cannot be separated using the ranking process set out in Article 9 (Speed), the relevant race shall be re-run. If following such re-run the competitors remain tied, this tie will be broken by comparing the combined ranking of the competitors following the Qualification round, and”

Page 62:

In paragraph 11.10(A), the following text should be added following limb (3):

“for the purposes of this Article 11.10, references to ‘qualification ranking’ within Article 9 (Speed) shall be taken to refer to the ranking following the speed stage of the Qualification round.”



Page 63:

In paragraph 11.11(C), the following text appears:

“where following (a) any competitors remain tied, by comparing the Seeding of the competitors for the round.”

This should read:

“where following **(1)** any competitors remain tied, by comparing **(a) in respect of the Final round only, first the combined ranking following the Qualification round; (b) the Seeding of the competitors.**”

Page 67:

In paragraph 12.5, the following text appears:

“in each case not later than 15 days before the first day of competition. Following this date and until 5 days before the first day of the competition, Member Federations may, in exceptional circumstances, withdraw team members and substitute new team members to replace those withdrawn, but may not add to the number of team members registered.”

This should read:

“in each case not later than 15 days before the first day of competition (the “**Registration Date**”). Following this date and until 5 days before the first day of the competition, Member Federations may in exceptional circumstances withdraw team members and substitute new team members to replace those withdrawn, but may not add to the number of team members registered.”

Page 69:

In paragraph 12.15(A), the following text appears:

“Tied competitors will be awarded the average of the points allocated for the tied rank positions, rounded up to whole numbers.”

This should read:

“Tied competitors will be awarded the average of the points allocated for the tied rank positions, rounded **off** to whole numbers.”

Page 69:

In paragraph 12.16(A), the following text appears:

“for each competitor awarded Ranking Points across the World Cup series, ranking competitors in descending order of the total number of Ranking Points accumulated, where (1) competitors tied in any single competition



will be awarded the average of the points allocated for the tied ranking, rounded up to whole numbers (2) the World Cup Ranking for each Category will be published after each competition in the series; and.”

This should read:

“for each competitor awarded Ranking Points across the World Cup series, ranking competitors in descending order of the total number of Ranking Points accumulated; and”

Page 76:

In paragraph 13.13(A), the following text appears:

“Tied competitors will be awarded the average of the points allocated for the tied rank positions, rounded up to whole numbers.”

This should read:

“Tied competitors will be awarded the average of the points allocated for the tied rank positions, rounded **off** to whole numbers.”

Page 81:

In paragraph 14.13(A), the following text appears:

“Tied competitors will be awarded the average of the points allocated for the tied rank positions, rounded up to whole numbers.”

This should read:

“Tied competitors will be awarded the average of the points allocated for the tied rank positions, rounded **off** to whole numbers.”